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Name: ……................       Klasse: …………..   Datum: ………………..

Der Jambus
Der Jambus besteht aus einem zweisilbigen Versfuß mit  einer Senkung 
(unbetonten Silbe) (-) und einer Hebung (betonten Silbe) (+). 

Jambus: (- +)

Beispiele: gen- au Verst- stand Ver- nunft ver- rückt
- + - + - + - +

In den folgenden Zeilen von Gottfried August Bürger aus dem Gedicht "Lenore" 
wird der Jambus verwendet: 

Zersprengte Schloss und Riegel.

Die Flügel flogen klirrend auf,

Und über Gräber ging der Lauf.

Es blinkten Leichensteine

Rundum im Mondenscheine.     

Setze in dem Gedichtausschnitt die Hebungen (+) und Senkungen (-) für den 
Jambus ein. 

Zer- spreng- te Schloss und Rie- gel

Die Flü- gel flo- gen klir- rend auf,

und ü- ber Grä- ben ging der Lauf.

Es blink- ten Lei- chen- stei- ne

Rund um im Mon- den- schein- ne
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Quelle: Lateinische, deutsche und griechische Verslehre - Mit der Quellenangabe sind die Kopiergebühren für den Gebrauch in 
Schulen abgegolten.
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